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*  Αρχίζει αύριο η εκδίκαση μιας σειράς υποθέσεων για τη χρηματιστηριακή κρίση

Οι δίκες των μετοχών
Οι κατηγορούμενοι, οι μηνυτές και τα κατηγορητήρια

ΜΑΡΙΑ ΤΣΩΑΗ

Ο πρώην γενικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομικών και πρόεδρος της ΔΕΚΑ κ. I. 
Κουσουλάκος, αριστερά, και ο πρώην πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κ. Στ. 
Θωμαδάκης

Μια σειρά από δίκες που περιστρέφονται γύρω από τη χρηματιστηριακή κρίση του 1999 που 
ζημίωσε χιλιάδες επενδυτές, οι οποίοι ως σήμερα διεκδικούν δικαστικά αποζημιώσεις, ξεκινούν από 
αύριο και αναμένεται να διαρκέσουν ως τα τέλη του Ιανουάριου 2006. Πρόκειται για υποθέσεις με 
κατηγορούμενους επικεφαλής επιχειρήσεων, δημοσίων οργανισμών, αλλά και ανώτερα στελέχη της 
διοίκησης, οι οποίοι καλούνται να λογοδοτήσουν για τους χειρισμούς τους.

Πρώτη όλων η υπόθεση της Δημόσιας Επιχείρησης Κινητών Αξιών (ΔΕΚΑ) που ξεκινά αύριο από 
το Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων Αθήνας και εκτιμάται ως η σημαντικότερη όλων. Βασικός 
κατηγορούμενος στην υπόθεση είναι ο πρώην γενικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομικών κ.
I. Κουσουλάκος, ο οποίος ήταν πρόεδρος του ΔΣ της επιχείρησης. Ο κ. Κουσουλάκος αρνείται τις 
κατηγορίες που του αποδίδονται σχετικά με ζημιογόνους για το Δημόσιο χειρισμούς της ΔΕΚΑ.

Η εκδίκαση της υπόθεσης θα ξεκινήσει αύριο, περίπου πεντέμισι χρόνια μετά τη μηνυτήρια 
αναφορά που είχε καταθέσει στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών (Ιούλιος 2000) ο επίτιμος 
πρόεδρος της ΝΔ. κ. Μιλ. Εβερτ. Η υπόθεση που αναστάτωσε επενδυτές και κοινή γνώμη 
δημιούργησε οξεία πολιτική αντιπαράθεση τον Σεπτέμβριο του 2000, παραμονές της Διεθνούς 
Εκθεσης Θεσσαλονίκης, όταν ο εισαγγελέας Πρωτοδικών κ. Δ. Ασπρογέρακας διαβίβασε στη 
Βουλή το πόρισμά του.

Κατηγορούμενοι στην υπόθεση εκτός από τον κ. Κουσουλάκο είναι και τα πρώην μέλη του ΔΣ κκ. 
Γ. Νώτης, Α. Σάγος, Γ. Καλλίας, Π. Μαρκόπουλος και η κυρία Μαρία Παπαδονικολάκη.

Η κατηγορία αφορά τους χειρισμούς της ΔΕΚΑ στη Σοφοκλέους λίγο πριν από τις εκλογές του 2000 
και ειδικότερα το χρονικό διάστημα από 21.3.2000 ως 9.4.2000, από τους οποίους, σύμφωνα με το 
βούλευμα του Συμβουλίου Εφετών Αθηνών βάσει του οποίου παραπέμπεται η υπόθεση στο 
ακροατήριο, το Δημόσιο ζημιώθηκε με 717 εκατ. ευρώ.
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Τρεις ημέρες μετά την έναρξη της δίκης για τη ΔΕΚΑ, δηλαδή την προσεχή Πέμπτη 20 Οκτωβρίου 
2005, άλλη μια δίκη περί των χρηματιστηριακών δραστηριοτήτων θα απασχολήσει ελληνικό 
δικαστήριο. Σε αυτή την υπόθεση καλείται να λογοδοτήσει για πλημμελήματικού χαρακτήρα 
κατηγορίες ο πρώην πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κ. Στ. Θωμαδάκης, ο οποίος βρέθηκε 
κατηγορούμενος ύστερα από μηνύσεις που κατέθεσαν σε βάρος του επενδυτές οι οποίοι έχασαν τα 
χρήματά τους.

Αυτή δεν είναι η μόνη δίκη με κατηγορούμενο τον κ. Θωμαδάκη. Στα τέλη του προσεχούς 
Ιανουάριου θα βρεθεί και πάλι κατηγορούμενος σε ανάλογου περιεχομένου υπόθεση. Αφορμή για τη 
διερεύνηση της υπόθεσης από τη δικαιοσύνη ήταν η κατάθεση μηνυτήριας αναφοράς επενδυτή σε 
βάρος των εταιρειών Αστραία ΑΕΠΕΥ και Τετρακτύς ΑΕΛΔΕ. Πρόκειται για τις εταιρείες που 
ανήκαν στην κυρία Κωνσταντίνα Σχίζα, η οποία βρίσκεται στις φυλακές Κορυδαλλού για την 
υπεξαίρεση 39 εκατ. ευρώ (13,5 δισ. δραχμών) που πραγματοποίησε σε βάρος 1.100 επενδυτών. Η 
ίδια, σε συνεργασία με τους συγκατηγορουμένους της -μέλη των εταιρειών της , απέσπασε από τους 
επενδυτές μεγάλα ποσά υποσχόμενη υψηλές εγγυημένες αποδόσεις.

Μια επίσης οικονομικού ενδιαφέροντος δίκη με κατηγορούμενο τον πρώην διοικητή της Αγροτικής 
Τράπεζας κ. Π. Λάμπρου, ο οποίος κατηγορείται για το αδίκημα της απιστίας κατ' εξακολούθηση, 
αναμένεται να αρχίσει την 21η Νοεμβρίου στο 2ο Τριμελές Πλημμελειοδικείο της Αθήνας

Η υπόθεση αφορά χρηματοδοτήσεις προς την κατασκευαστική εταιρεία του κ. Απ. Αλαμανή Alfa 
Alfa Holdings. Τα τραπεζικά δάνεια φέρονται να χρησιμοποιήθηκαν από τον επιχειρηματικό όμιλο 
για την αγορά μετοχών εταιρειών εισηγμένων και μη στο Χρηματιστήριο. Η υπόθεση αυτή έφθασε 
στο δικαστικό ακροατήριο ύστερα από στοιχεία που παρέδωσε στην Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Αθηνών ο σημερινός διοικητής της Αγροτικής Τράπεζας κ. Δ. Μηλιάκος.

ΣΤΟ ΕΦΕΤΕΙΟ

Στο εδώλιο πάλι οι «13»

Ο κ. Π. Κονταλέξης

Σε δεύτερο βαθμό θα απασχολήσει την ελληνική δικαιοσύνη -12 Δεκεμβρίου 2005 -η υπόθεση των 
μετοχών-«φουσκών». Στο εδώλιο του Ζ' Τριμελούς Πλημμελειοδικείου θα βρεθούν άτομα τα οποία 
πρωταγωνίστησαν στις επιχειρηματικές και χρηματιστηριακές δραστηριότητες της περιόδου 1999- 
2000. Πρόκειται για ιδιοκτήτες και στελέχη χρηματιστηριακών εταιρειών, χρηματιστές και 
συμβούλους επιχειρήσεων οι οποίοι σε πρώτο βαθμό καταδικάστηκαν σε ποινές από τρία ως πέντε 
χρόνια και χρηματικά πρόστιμα που συνολικά ανέρχονται σε 550.000 ευρώ. Το δικαστήριο του 
πρώτου βαθμού ξεκίνησε στα μέσα Δεκεμβρίου του 2004 και έπειτα από διαδικασία τεσσάρων 
μηνών κατέληξε στην καταδίκη των 13 από τους αρχικά 17 κατηγορουμένους.

Οι καταδικασθέντες κρίθηκαν ένοχοι για κατηγορίες σχετικές με παραπλάνηση του επενδυτικού 
κοινού και χειραγώγηση τιμών. Σύμφωνα με τη δικαστική απόφαση «οι καταδικασθέντες, 
αποσκοπώντας σε αθέμιτο όφελος, μεταχειρίστηκαν εν γνώσει τους μέσα επιτήδεια προς
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παραπλάνηση του κοινού χάριν επηρεασμού των τιμών του Χρηματιστηρίου». Επιπλέον διέσπειραν 
εν γνώσει τους ψευδείς ή ανακριβείς ειδήσεις, όπως το ενδιαφέρον ξένων επενδυτών για τις μετοχές 
τους.

Οι δεκατρείς που καταδικάστηκαν, άσκησαν έφεση και αφέθηκαν ελεύθεροι είναι οι κκ. Π. 
Κονταλέξης (ιδιοκτήτης της ομώνυμης χρηματιστηριακής εταιρείας), Γ. Μπατατούδης (ιδιοκτήτης 
των Ιντερσάτ και Οινέργα και πρώην ιδιοκτήτης της ΕΡΓΑΣ), Σπ. Τασόγλου (ιδιοκτήτης της 
ομώνυμης εισηγμένης), Ηλ. Τσοτάκος (πρόεδρος της Ωμέγα Χρηματιστηριακής), Π. Πανούσης 
(ιδιοκτήτης της Αττικατ), Ηλ. Μπογδάνος (ιδιοκτήτης της Active ΑΧΕΠΕΥ), Δ. Ράνιος (πρόεδρος 
της χρηματιστηριακής Laidlow), I. Μούστος (σύμβουλος επιχειρήσεων), Κ. Αρνόκουρος 
(χρηματιστής), Αθ. Λιάκος (χρηματιστής), Κ. Στέγγος (πρόεδρος της Τεχνικής Ολυμπιακής), 
Χρυσή Στέγγου, Στυλιανή Στέγγου (μέτοχοι της Τεχνικής Ολυμπιακής).
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